

EL PORVENIR

SEMANARIO TRADICIONALISTA

Franqueo
concertado.

Precios de suscripción: Año, 4 pesetas.—Trimestre, una peseta.
Anuncios: Precios convencionales.

Pago adelantado.

Dirección y Administración:
Santa Isabel, 26, Círculo instructivo tradicionalista.

Se admiten en colaboración todos cuantos trabajos nos remitan nuestros subscriptores, siempre que estén firmados por su autor y sean aprobados por la Dirección.

Los pedidos de números sueltos diríjanse a la Administración.—Los originales serán entregados antes de las doce del jueves, víspera de la salida.
Número suelto: DIEZ céntimos.

INTERESANTE

En breve publicaremos, en forma de FOLLETIN, un hermoso trabajo, de palpitable actualidad, original de

Don Ceferino Suárez Bravo, titulado:

LAS ARMAS REALES

Fábula que parece historia

Historia que parece fábula, cuyo meritísimo trabajo será después publicado en forma de FOLLETO y servido a nuestros amigos a un precio excesivamente módico, pues sólo deseamos la más amplia difusión de trabajo tan oportuno y acabado, salido de la excelente pluma de

Don Ceferino Suárez Bravo.

En el Ayuntamiento.

Una proposición de los "socialistas." — El Papa vitoreado. — Un Alcalde sin palabra. ¡Adelante, y a organizarse!

En la sesión pasada se les dió una lección a los elementos de la Izquierda; se les demostró valientemente que también las Derechas saben bajar al Municipio a protestar de las bravatas de los socialistas. Lo sucedido en la última sesión municipal nos llena de entusiasmo y de contento. Un puñado de jóvenes, estudiantes en su mayor parte, llenaron por completo la Tribuna pública; iban decididos a demostrar que eran españoles, si los motejados aquí de socialistas ofendían a nuestra Patria al tratar de que se diera el nombre de Wilson a una calle de Toledo.

El Concejal socialista encargado—como siempre—de explicar la aspiración de SU minoría, estuvo comedido: Nos quiso dar a entender que la proposición se llevaba al Concejo casi por compromiso, y no sólo desistió de dar el nombre de Wilson a la calle de Alfonso XII, como al principio se anunció, sino que, previendo el fracaso que ocasionarían los vecinos de la calle del Comercio—que era la últimamente

destinada para el cambio de nombre—alzándose sobre este acuerdo y pidiendo su derogación, se contentó con proponer que se nombrara «Avenida de Wilson» al «Paseo de la Rosa». — Cuánto se iba a reir el Presidente de los Estados Unidos si tuviera ocasión de conocer su Avenida....

A todos extrañó la actitud del Sr. Villarrubia, pues se esperaba que, como costumbre, dijera cuanto se le viniera a la boca sin miramientos de ningún género. Nosotros no queremos suponer que variara de actitud al escuchar la «pitá» iniciada al pronunciar por primera vez el nombre de Wilson, o si fué una advertencia de que el público que le escuchaba no era sólo su cla. Y no sabemos a qué vendría que el Sr. Villarrubia dijera que no había entrado en sus proyectos el pedir se retirara del salón de sesiones el retrato de Don Alfonso, siendo así que hace unas sesiones anunció su relación con el asunto, no faltando quien calificó estas aclaraciones de cántico «gallinaceo».

Los Sres. Mateo y Van-den-Brule dijeron que, como españoles, no podían olvidar la herida sangrante de Caba, ni sertan servirles que, halagando al que ayer nos humilló, hayan de glorificarle con la corona de la paz. Wilson no ha hecho sino defender los intereses Bancarios de los Estados Unidos, y proponer unas bases de paz «que son un caleo fiel de las propuestas por el Papa».

Pero como el Sr. Villarrubia se riwerá, el señor Van-den-Brule replicó: —«No se ría su señoría, aquí tengo las bases de Benedicto XV, por si tiene a bien de leerlas.

El Sr. Villarrubia: —No, si me refa del....

Una voz robusta y fuerte ahogó la frase del Sr. Villarrubia con un ¡Viva el Papal.... Viva que fué coreado por la mayoría del público que ocupaba la sala.

Los que esperaban en el zaguán por no poder penetrar en el salón de sesiones, al oír las voces prorrumpieron en vivas y mueras a la República y a la Monarquía, promoviendo la confusión consiguiente.

Después de un rato de algarada, donde quedó patentemente demostrado que esos revolucionarios que alborotan en las sesiones y coartan la libertad del Concejo, ninguno tiene.... corazón y nervios—pues de haberlo tenido hubieran arremetido con los que, por sorpresa y de una manera gallarda, les arrebataban el privilegio del escándalo que en el Municipio vienen disfrutando—; continuó la sesión explicando su voto otros Sres. Concejales y, por fin, llegó la hora de votar.

Aquí sí que quisieramos poder excusarnos la

obligación de tener que hablar de lo que en ella ocurrió: ¡asquea! Nuestro Alcalde, dándose tono de previsor, citó a su despacho, el pasado martes, a todos los Concejales—excepto a los socialistas y al republicano—para tratar de la resolución del asunto planteado con la proposición de que se nombre una calle de Toledo «Avenida de Wilson». Sólo el Sr. Ledesma manifestó que él votaría con los socialistas, porque así se lo exigían sus ideas liberales. Todos los demás Concejales se mostraron partidarios de obstruir la referida proposición, y se contrajo implícitamente el compromiso de votar en contra; pero llegó la sesión, y todos se volvieron atrás, excepción hecha del Sr. Muro, los conservadores Sres. López y Gamero, los mauristas Sres. Mateo, Sancho y Marina, y el jaimista Sr. Mora.

Así son los liberales de nuestro Ayuntamiento, ni siquiera guardan el respeto.

Y por lo que atañe al Alcalde, ¿qué Autoridad puede tener un hombre que llama a sus compañeros para dispensar una votación, y él es el primero que traiciona el acuerdo? ¿Puede hombre de tales condiciones morales representar dignamente al pueblo de Toledo? ¿Puede consentirse que la representación de un pueblo de 24.000 almas, esté obstentada por un «maniquí»,—según frase feliz del Sr. Gamero—, que no es dueño de su persona, y que tiene que pensar como quiere el cacique?

¡Por dignidad no debe permitirse que continúe más tiempo al frente de la Alcaldía una persona que no sabe ni respeta su palabra!

¡Muy bien, adelante y a organizarse!

Toledo reacciona; en la noche del miércoles, quedó demostrado que las Izquierdas no saben gritar más que cuando están solas. Es preciso continuar bajando al Concejo para evitar que nuestros Concejales sean coaccionados. Para asustar a los alborotadores no hay más que dar valientemente la cara; a las descortesías e irreverencias de los socialistas, oponer nuestra protesta. En cuanto se note que hay elementos dispuestos al contraalboreto, se acabarán los vocingleros.

En todos los pueblos donde se ha declarado ciudadano honorario a Wilson, o se ha dado su nombre a alguna calle, se ha vitoreado a la Libertad, a la Democracia y al representante de la Paz. En Toledo, podemos decirlo muy fuerte, no se dió un viva a Wilson, ni a la Libertad, ni a ninguna de esas zarandajas.

¿Quién lo evitó? Los elementos que acudieron al Municipio a dar señales de vida y a no

dejarse atropellar por los menos; en cambio se vitoreó al único representante de la Paz, al defensor de la Libertad verdadera y de la Democracia cristiana: al Papa.

¡Bien por los muchachos que de una manera espontánea acudieron a la sesión!

Sin previa organización, todos coincidieron en un punto, que era la síntesis y el broche de todas sus convicciones: en el ¡viva el Papal! pero todo esto, que entendemos que se debe repetir, necesita una organización, que pudiera adquirirse muy bien en una «Agrupación derechista». Brindamos la idea por si alguien estima recogerla.

ESODRINO.

Manifestación de protesta?

Es casi seguro que el próximo domingo se organizará una «manifestación» para protestar del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de dar el nombre de Wilson a una calle de Toledo.

Todos los que se precien de verdaderos españoles deben acudir a este acto de afirmación española, que es al paso de protesta contra los políticos que ni siquiera saben guardar el respeto a su palabra.

En esta «manifestación» se honrará la memoria de los mártires inmolados por los Estados Unidos en nuestras Colonias; se protestará de la actitud humillante ~~taladrada~~, por ciertos españoles—que de encomiar y halagar al que ayer nos abofeteó. Españoles, gritad fuerte ¡viva España!, hasta que lo oiga yanquilandia.....

Para el Sr. Alcalde.

Se dice que el Ayuntamiento piensa subir el canon del aforo de aguas, fundándose en que hoy es mayor el caudal que eleva la nueva máquina, y, por tanto, mayor la cantidad de agua que se suministra a los abonados; y se nos ocurre preguntar: ¿Por qué cuando en otras ocasiones, y durante meses enteros, no corrían las fuentes, no indemnizó el Ayuntamiento a los abonados? La equidad y la justicia eso demandan; si se eleva el canon porque hay abundancia, debió reducirse cuando hubo escasez.

Nosotros entendemos que en vez de subir las cuotas, deberían darse facilidades para que aumentara el número de tomas, bien haciendo una nueva red distribuidora, bien tendiendo nuevas cañerías generales. Otra cosa, aunque sea más cómoda para el Concejo, supone mucha incuria, poco acierto y una dosis muy cargada de frescura y hasta de abuso.

Un Estado en que se crean dieciséis Ministros flamantes en un año, como ocurre en España, ¿cómo va a creer en Gobierno alguno? Un pueblo que soporta mansamente tal desfile, ¿qué opinión tendrá de la política? ¿Quién puede negar que se trata del pueblo más gobernable de la tierra?

Sobre la Unión de las Derechas.

¿Qué se ha hecho?

Después de varios artículos sobre la Unión de las Derechas, hemos conseguido caldear los ánimos a UN CATÓLICO! Orgullosos podemos estar de nuestra labor.

Jamás creímos que nuestras palabras pudieran tener tanta fuerza; ¡a UN CATÓLICO solamente hemos logrado convencer! Desde luego que este CATÓLICO ha reconocido plenamente la veracidad de nuestros argumentos, y escribe con la misma amargura y claridad que lo hacemos nosotros.

Y si bien es cierto que es muy poco que después de tanto escribir hayamos logrado solamente que UN CATÓLICO se adhiera a nuestras campañas, nos orgullecemos, porque ese CATÓLICO debe ser de gran significación e influencia cuando ha conseguido estampar sus opiniones—que son las nuestras—en *El Castellano*. Jamás creímos llegar a conseguir que *El Castellano*, que no ha escrito una letra sobre la Unión de las Derechas, saliera diciendo lo que nosotros no nos hemos atrevido a decir, por temor de que alguien vislumbrara en lo que era una aspiración noble y honrada, un motivo para molestar a organismos respetabilísimos.

Sé escribe en el artículo que aludimos:

«No hace muchos días, con repetida insistencia, desde las columnas de algún periódico toledano—alude a *El Porvenir*, que es el único que ha tratado este asunto; no le nombra, sin duda, porque los anuncios están sujetos a impuesto—dióse la voz de alerta, sin que este grito haya tenido hasta ahora, que nosotros nismos toledanos.

»Es lamentable que necesitemos el acicate del peligro inminente, para que pensemos en sumarnos, en unirnos, en estrecharnos con vínculos comunes para una lucha que, seguramente a las primeras escaramuzas, se decidirá por nosotros.

»¿Qué hace el Círculo Católico? ¿Cómo labora su Junta directiva, cuya buena organización aplaudimos, aún no hace un año, es estas columnas?

»A este Centro creemos que le corresponde tomar la iniciativa, convocando a todos los elementos políticos locales sin distinción, que juzguen de necesidad sumarse para contener la ola revolucionaria.

»No sólo nosotros formulamos las anteriores preguntas. Las oímos constantemente de labios de personas sensatas, que juzgan que cada momento que se pierde para llevar a cabo esta unión, es de un valor incalculable.

»Esperamos que en plazo no lejano se realicen estos trabajos, y suponemos que algún motivo importante ha tenido el Círculo Católico de Toledo para no haber tomado la iniciativa.

Es inexplicable el silencio y la inacción en que estamos sumidos; hasta la fecha, el Círculo Católico no ha dado señales de vida. ¿Qué motivo importante puede tener para su retraso?

Y las demás personalidades ajenas al Círculo Católico, ¿por qué no pueden tomar la iniciativa?

Con razón nos decía un amigo nuestro, hablando sobre el particular: «Necesariamente hay que hacerse bolchevikista, porque los elementos que se llaman de orden, quieren tran-

quilamente gozar con los alborotos». ¿No es público y notorio el desprecio y la indiferencia con que acogen todas las aspiraciones nobles?

Ecos Eucarísticos.

La paz del Sagrario.

Jesús.—Alma mía, ¿qué te aflige, qué padeces de tí dentro?
¿Hiciste cuanto te dije?
¿Por qué llorosa te encuentro?
¿Me amas tú?, dime, querida,
no me estés tan alegre
ni prolongues más tu llanto;
troca tu gemir en canto,
ve en mi corazón la herida
donde el puro amor anida,
donde está del gozo el centro;
pide, que tu amor lo exige,
aquí tus súplicas entro,
sólo a mí tu fin dirige..

Alma.—¿Quéquieres, pues, que te pida
Jesús, con tal desconsuelo?

Jesús.—Me puedes pedir el Cielo,
yo te lo daré enseguida.

Alma.—¿Qué mayor dicha la mía
si esta gracia consiguiera!
En cambio yo te daría
mi vida y cuanto tuviera;
¿pero qué me es necesario
para tal dicha alcanzar?

Jesús.—Visitame en el Sagrario,
que está aquí sobre el Altar;
aquí los dos estaremos
conversando unos momentos,
nuestras cuitas contaremos
mutuamente, sin tormentos.
Jesus mío, yo te amo
y no te puedo olvidar.....

Jesús.—Y por eso yo te llamo
a que vengas a mí Altar.

Alma.—Y estás Tú tan solitario
sin saber yo dónde estar!

Jesús.—Ven una vez a diario
mi prisión a visitar.

Alma.—¿Me amas Tú también, Señor?

Jesús.—Como no, alma querida,
si yo soy tu luz y tu vida,
tu dicha, gozo y amor?

Alma.—Calma pronto mi dolor,
pues me encuentro en agonía.

Jesús.—Acérdate, vida mía,
que yo te preste vigor.

¿Quién te dió a tí la existencia
obra de mi propia mano....?

Alma.—Tu divina inteligencia,
tu querer, Rey soberano.

Jesús.—¿Qué buscabas en el mundo,
impaciente y afanosa?

Alma.—La dicha, allá en lo profundo
de la sociedad viciosa....

Jesús.—¿La dicha, dices, buscabas
donde jamás ha existido?

Alma.—Sí, mi Jesús, y he venido
hasta aquí, donde Tú estabas.

Jesús.—Y has encontrado, preciosa,
en el mundo lo que amabas?

Alma.—Ni en la Ciudad balúdiosa,
ni en el campo solitario,
pude hallar alguna cosa
como la paz del Sagrario.

PEDRO JOSÉ MORENO.
Seminarista.

Alhambra 9-XII-918.

A uno de los de casa!

Nuestro distinguido y valiosísimo colaborador D. León Juanes García-Ochoa, ilustrado y virtuoso Párroco de Portillo, es hoy honrado con uno de los galardones más preciado: *El ejeno reconocimiento al deber cumplido.*

En estos tiempos en que la insensatez y el analfabetismo, en revolucionario compadrazgo, se aferran a la innoble idea de dejar todo lo sagrado; en estos tiempos en que el cinismo y la defachatez, en grado superlativo de ignorancia, lanzan blasfemias y groserías contra la Iglesia y sus Ministros, es difícilísimo, casi imposible, hacer resaltar el sacrificio de cualquier persona que no se amolda y se confunda entre los herejes y los ateos..... sin aparejo.

Por esto es digno de admiración el noble rasgo de convicción religiosa de los honrados vecinos de Portillo, que, representados por una tan nutrida como ilustrada Comisión, han visitado al Embo. Sr. Cardenal Guisasola, Arzobispo de esta Diócesis, para hacerle entrega de una razonada exposición, avalorada con más de 2.000 firmas, en la que solicita el pueblo entero de Portillo se deje sin efecto el traslado de su Párroco, D. León Juanes, a la feligresía de Chozas de Canales.

Si no temiéramos herir la modestia de este preclaro Sacerdote, repetiríamos aquí lo que la Prensa en general, hasta la más esquinada, ha dicho alabando la abnegación, el sacrificio, el desprecio a la vida demostrados en grado sumo por este modesto Cura rural. La aterradora epidemia que invadió de modo extremado al pueblo de Portillo, ha dado motivo para que las virtudes, de antiguo conocidas del vecindario, que adornaban a su querido Párroco, y el inacabable amor evangélico y unción sagrada con que siempre atendió a sus feligreses, hayan tenido una coronación que, aun cuando con espinas se confeccionara, siempre es consoladora para el que ve reconocido y apreciado su amor al prójimo, máxime tratándose de un corazón tan apasionado por las almas puestas bajo su custodia como lo es el de nuestro particular amigo Sr. Juanes.

Inauditos fueron los sacrificios, grandes las privaciones, interminables los insomnios, abrumadores los trabajos corporales, pero, según los Comisionados, testigos presenciales de todo aquél Calvario, era sobrelevado con una amorosa esperanza en Dios, con un desinterés a lo mundano, con un altruismo tan original, que sólo la referencia, de unos a otros, de los actos llevados a cabo por el Párroco, era suficiente estímulo para que el pueblo en masa, bajo la dirección de su Cura, llegara a sacrificarse en favor de los desgraciados a quienes la epidemia anonadaba.

Seguros estamos de que Su Eminencia atenderá la petición del pueblo de Portillo si así conviniere a los intereses morales de la Diócesis, y por ello los felicitamos por adelantado, y a D. León Juanes no le dedicamos ni una palabra encomiástica, porque respetamos su modestia y porque, colaborando como colabora en nuestras columnas, pudieran nuestros enemigos tildarnos de inmodestos; pero sí hemos de mostrarnos satisfechos ante las lisonjas que ellos, rendidos ante la evidencia, prodigaron llenos de admiración hacia este modelo de Sacerdotes.

PÉRDIDA

De un Reloj de pulsera, niquelado, el día 12 de Diciembre, a las seis de la tarde, desde la calle de Santo Tomás, Alfonso XII, San Juan Bautista, Postes a la de Navarro Ledesma.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado tenga la bondad de entregarlo en la casa Calle de Santo Tomé, núm. 14, donde, además de agradecérselo, se le gratificará, por ser recuerdo de familia.

«..... los españoles contemplaríamos— si ejecutasesen al Capitán Boyer por excederse en el cumplimiento de su deber en los sucesos de Agosto—cómo en nuestro patrio suelo, al que se excede en el cumplimiento de su deber—hecho que no defendemos tal como ha sido presentado en nuestra premisa—se le expulsa del seno de la sociedad y se le señala con el infamante estigma de presidario; y a los verdaderos culpables de los excesos, a los causantes de las algaradas, a los excitadores de la opinión, a los verdaderos responsables de las muertes y de los dueños, a los convictos y confesos de esas culpabilidades, a los que alardean de haber dirigido el movimiento insurreccional, a esos a quienes la Justicia, por idéntico fuero, los condenaría a presidio, con todos los honores se les perdonan, se les alaba, se les atiende, cambiándoles el infamante ropaje del presidio por la señorial toga del legislador.

Meditemos un instante sobre punto de tanto interés.....»—L. DE TOLEDO, en *El Correo*.

AGRIDULCES

El Sr. Aparicio, en la reunión secreta que tuvieron los Concejales en la Alcaldía, dijo que él no votaría la proposición de los socialistas porque todavía recordaba la pérdida de nuestras Colonias.

En sesión pública, y después de decirle el Sr. Villarrubia que era el hombre de las evoluciones, «pues está realizando los trabajos para organizar el partido reformista, apesar de tener un hermano Cura», y militar en el garciaprietismo.... evolucionó una vez más, y dijo que había cambiado de opinión y que ya votaría la proposición del Sr. Villarrubia, porque de la pérdida de nuestras Colonias no tuvieron la culpa los Estados Unidos.

«Y estos son hombres?....

—«Gallinas, pavos y capones para Navidad!— gritaban en la calle, a voz en cuello.

Esto nos causó risa por lo simbólico, y lo transcribimos por lo oportuno.

* *

Leemos en *El Eco*: El público comentaba.... «censurando el que, elementos de fuera de Toledo, hayan ido al Consistorio con el fin que lo hicieron, máxime, tratándose de una población

tan hospitalaria como la nuestra para todos; y menos a protestar de un asunto que por nada molesta la dignidad de nadie».

El Eco por lo visto, con el afán de saborear las americanitas y defender a los americanitos, no repara en lo que dice. ¿De modo que el asunto tratado en primer lugar en la sesión municipal última, no molesta la «dignidad» de nadie?

¿Dónde tiene el colega la «dignidad»?....

«No ofende a la «dignidad» de español el que se quiera, servilmente, halagar a los que descuartizaron a nuestra Patria y nos hicieron pasar el bochorno de la derrota ante el mundo entero? ¿No es de «dignidad» el ponerse a que sean homenajeados aquellos que ametrallaron a nuestros hermanos?; y de esto ¿no tiene derecho a protestar todo español? ¡Por Dios, señores, que es muy poco una perra chica para que pongamos en ella la «dignidad»!

Si ahora toca encomiar a los obreros para que saluden al Sr. Garijo los Concejales socialistas, háganlo en buen hora, pero sin hablar de «dignidad»!

* *

El Sr. Gobernador ha encargado a la Prensa el decir al Sr. Van-den-Brule que desista del ruego que, sobre Benedicto XV, anunció para la sesión próxima.

Por lo visto, el Sr. Gobernador no tiene «Besalamanos». ¿Quiere V. S. que abramos una suscripción pública para hacer una tirada?

* *

Nuestro Alcalde monárquico, en cuanto se enteró que el Director de *Heraldo Obrero* estaba en la cárcel por delito de lesa Majestad, fué a visitarle, y se ofreció Procurador encargado de su defensa.

En la sesión pasada dijo un individuo: ¡Viva el Papa!—grito licito en todo país católico—, y ordenó que le detuvieran; y al poco rato dijo uno: ¡Viva la República!, sin que el Alcalde resollara. ¿Es que ha llegado ya el momento de mostrarse socialista, correspondiendo a lo que en una ocasión dijo S. S.?

¡Esto es una felicidad; tenemos un Alcalde casi petrolero....! Y más voluble que una vental. ¡Como que es de los del aire que más caliente!

* *

El Sr. Aparicio explicó el por qué de su cambio de opinión referente a la moción de los socialistas. Pues bien, el Sr. Villarreal no hizo ni eso. Después de citar él a los Concejales en su despacho para ponerse de acuerdo sobre la manera de desechar la moción, fué el primero que votó en su favor.

¡Y viva la consecuencia y la formalidad! ¡Y luego dicen que las mujeres cascan!

* *

A la sesión pasada no asistió el socialista Sr. Ortega, según se dice, porque no era partidario de la proposición del Sr. Villarrubia.

Nos va resultando el Concejal disidente con un poquitín de criterio.... y algo más socialista que otros. Por lo menos, no quiere ensalzar la República más absolutista del mundo y la más comerciante y usurera.

LA C. 2

Favores del Letradillo de Santa Teresa.

EN CUENCA

Hallábase muy afligida por la gravísima enfermedad que padecía mi único y tierno hijo. Los Médicos me habían asegurado que era difícilísimo que pudiese soportar la enfermedad que padecía. Yo había leído los prodigios obrados por la Santita Sor María de Jesús, y acudi a su intercesión, prometiendo la limosna de 5 pesetas para su Causa. En breve plazo mi tierno niño ha recobrado la salud perdida, por lo cual, muy agradecida a tan señalado favor, envío la limosna prometida.—*Aurea Salazar.*—20-XI-1918.

EN TOTANA (MURCIA):

Nos encontrábamos gravemente enfermos mi marido, dos niños y yo, de la epidemia reinante. Con toda mi alma supliqué a la encantadora Santita Sor María de Jesús nos librara de la muerte y que recobrásemos la salud pronto, prometiéndola una limosna para su Beatificación, si nos lo conseguía. Ella se ha compadecido de nosotros y nos alcanzó lo que yo tanto la pedía, pues a los pocos días de hacerle mi petición, habíamos entrado en la convalecencia. Como prometí, además, publicar la gracia, lo hago con sumo placer de mi alma y envío la limosna!—*Ana Martín.*—29-X-1918.

EN TOLEDO

Estando enferma mi hija, llegó a agravarse tanto que nos temíamos un prematuro y funesto desenlace. En tal apuro, recurri a Sor María de Jesús, suplicándola la librarse de la muerte. No se hizo esperar mucho la protección de esta Santa, porque a las pocas horas empezó a mejorar rápidamente la enferma.

Un nieto mío tuvo unas fiebres muy altas, le encomendé a Sor María, y en el mismo instante bajó la calentura. Altamente agradecida a estos favores y otros que me ha hecho la bendita Santa, doy para su Beatificación 5 pesetas.—*Josefa Navarro.*—22-X-1918.

Los que hayan recibido favores de Sor María de Jesús, deben enviar relación clara y extensa de ellos al Vice-Postulador de su causa R. P. Joaquín de la Sagrada Familia, Carmelita, en Toledo, al que también se remiten las limosnas para la Beatificación.

«Si otra cosa se pretendiera, si otra cosa se solicitase del Poder central, tengan la seguridad nuestros hermanos de allende el Ebro, que los jaimistas no figurariamos en ese movimiento tan fuertemente exteriorizado en favor de la autonomía. Pueden abrigar la certeza los suspicaces de buena fe, que sin duda los habrá, y muchos, de que los tradicionalistas catalanes nos bastaríamos y nos sobraríamos para hacer fracasar, con nuestro esfuerzo mil veces probado, cualquier intentona que tuviese por objeto el romper los amorosos vínculos que deben existir, que queremos que existan entre Cataluña y España».—De *El Correo Catalán*.

Guitarra Española.

I

El libro de mis cantares
es el libro de mi vida:
¡Cuántas penas en sus hojas
y qué pocas alegrías!

II

Resignado a no quererte
es posible que me veas,
y no sabes, alma mía,
que estoy muriendo de pena.

III

¡Quién volará hasta tu nido
en estas horas tan tristes,
y supiera lo que piensas,
y escuchara lo que dices!

NARCISO DÍAZ DE ESCOBAR.

“Grippe”

Se evita y cura siempre esta enfermedad haciendo uso una sola vez del ANTIGRIPAL del Dr. Sacristán.

Los Sres. Médicos que lo han empleado, certifican sus curaciones en un solo día.

Se encuentra en todas las Farmacias al precio de 2,25 frasco, y en Madrid: Casa de Pérez Martín y Durán, Alcalá, 9, y Mariana Pineda, 12.

ANUNCIO

Afinaciones, reparaciones y compra-venta de pianos.

AVISOS:

José López Maicas.

Alfileritos, 2.

(Se garantizan las composturas).

ANTITUBERCULOSOS



Informes y venta:

Farmacia de D. José María de los Santos.
Plata, 23.—TOLEDO

Colegio

Nuestra Señora del Carmen
Puerta de Valencia, 7 y 9.
Cuenca.

Este Colegio, dirigido por Hermanos Tercarios y montado al nivel de las más modernas orientaciones pedagógicas, viene alcanzando de año en año éxitos crecientes en la preparación de sus Alumnos; esto de un lado, de otro, es comentadísima favorablemente la vigilancia moral y sociológica a que sus Alumnos se ven sometidos, dando esto el plausible resultado de que los padres se confien por completo en los Profesores de sus hijos.

El Internado para Alumnos del Magisterio y Bachillerato alcanza un excelente resultado, no tan sólo en el grado científico, sino económicamente, dado que lo modesto de las pensiones no está en relación con la nutritiva, sana y abundante alimentación y esmerada asistencia de los internos.

Puerta de Valencia, 7 y 9, CUENCA

SUCESORES

A. JIMÉNEZ
BANQUEROS

Casa fundada en 1840.
Toda clase de operaciones de Banca
Cajas de Ahorro.

Horas: De 9 a 12 y de 3 a 6.
Sucursal en Toledo: NUEVA, 16.—Tlf.º 41.

Le interesa a usted esto:

¿Saber la hora en que vive?
¿Ser puntual en sus citas?
¿No perder nunca el tren?
¿Que no pase la hora del Banco?
¿Poseer un reloj exento en absoluto de complicaciones y defectos, sólido, moderno, elegante, de larga vida, de marcha cronometrada?

Compre usted un

Reloj CIRUS

La fábrica del CYRUS fué la primera que en Suiza construyó relojes de gran precisión por el procedimiento de la intercambiabilidad absoluta de todas sus piezas, correspondiendo a ella el honor de tan transcendental invento, que las demás fábricas imitaron después.

Venta exclusiva:

José Hurtado.—Belén, 15, Toledo.

TOLEDO.

IMPRENTA DE SEBASTIÁN RODRÍGUEZ.
SANTO TOMÉ, 23.—TELÉFONO 61.